
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 76
van LUDWIG VANDENHOVE
datum: 22 oktober 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Secundair onderwijs  -  Opleiding Defensie en Veiligheid

De minister heeft aangekondigd dat vanaf 2021 leerlingen in de derde graad secundair 
onderwijs de nieuwe opleiding Defensie en Veiligheid zullen kunnen volgen. Hierover is er 
blijkbaar een akkoord met de bevoegde federale ministers, de Vlaamse minister van 
Werk en vertegenwoordigers van onderwijsverstrekkers.

1. Komt deze opleiding in de plaats van de opleidingen Veiligheidsberoepen (een 
specialisatiejaar in het beroepsonderwijs) en Integrale Veiligheid (Se-n-Se-opleiding 
(secundair-na-secundair) in het technisch onderwijs)? Of blijven deze opleidingen 
ook behouden?

2. Indien de twee hoger aangehaalde opleidingen behouden worden, kan daar dan 
meer aandacht besteed worden aan de tewerkstellingskansen van de afgestudeerde 
leerlingen in het verlengde van deze richtingen?

3. In welke instellingen zullen de nieuwe opleidingen aangeboden worden? Over 
hoeveel instellingen gaat het? Zullen ze regionaal/provinciaal evenwichtig gespreid 
worden?

4. Is er met de nieuwe federale collega’s ook gesproken over een afstemming van 
hogere opleidingen in de zin van het gefaseerd inbedden van het veiligheidsonderwijs 
in het reguliere onderwijscircuit?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 76 van 22 oktober 2020
van LUDWIG VANDENHOVE

1. De nieuwe opleiding Defensie en veiligheid in de 3de graad van het technisch secundair 
onderwijs komt niet in de plaats van de opleidingen Veiligheidsberoepen (een 
specialisatiejaar in het beroepssecundair onderwijs) en Integrale Veiligheid (Se-n-Se-
opleiding in het technisch secundair onderwijs). De twee reeds bestaande opleidingen 
zullen nog steeds ingericht worden als 7de jaren in het secundair onderwijs. Met de 
modernisering van het secundair onderwijs zullen de twee opleidingen vanaf 1 
september 2025 hervormd worden naar één opleiding Integrale Veiligheid, in de 
onderwijsmatrix opgenomen onder de vorm van een Se-n-Se als beroepsgerichte 
kwalificatie na behaalde OK3.

2. De scholen die de reeds bestaande opleidingen aanbieden, besteden aandacht aan de 
verschillende beroepsmogelijkheden aansluitend op de opleiding. Het is echter niet 
steeds mogelijk reële werkervaring op te doen gezien o.m. het domein van de private 
veiligheid door strikte reglementering geregeld is. De bevoegde diensten bij FOD 
Binnenlandse Zaken bekijken de mogelijkheid om stages in de private bewakingssector 
te voorzien maar dit vereist nieuwe regelgeving. Ondertussen volgen mijn diensten 
interessante projecten op die aandacht besteden aan het verkennen van de reële 
werkomgeving door leerlingen zoals het pilootproject “Bewaking op de werkvloer” 
gefaciliteerd door Onderwijscentrum Gent in het kader van het Interreg-project Skills 
Navigator. Dit grensoverschrijdend initiatief wil o.a. door het installeren van 
werkgeversarrangementen en werkplekleren schoolgaande, werkzoekende en 
werkende jongeren tussen 16 en 26 jaar meer kansen bieden op en (her-)oriënteren 
op de arbeidsmarkt en de mismatch tussen arbeidsvraag en -aanbod tegengaan.

3. In de regelgeving is voorzien dat de nieuwe opleiding in maximaal zestien door de 
Vlaamse Gemeenschap erkende, gefinancierde of gesubsidieerde onderwijsinstellingen 
kan worden georganiseerd, waarvan acht behoren tot het officieel onderwijs en acht 
tot het vrij onderwijs. Hierbij is rekening gehouden met een evenwichtige geografische 
spreiding. De betrokken scholen zullen eveneens door de bevoegde federale 
autoriteiten erkend moeten zijn om bepaalde opleidingsonderdelen te mogen 
aanbieden, met toepassing van de geldende federale regelgeving en in 
overeenstemming met de schriftelijke afspraken daarover tussen de Vlaamse en de 
federale autoriteiten.
Momenteel kan ik nog niet doorgeven welke scholen die opleiding vanaf 1 september 
2021 zullen aanbieden. Scholen zullen daartoe goedkeuring van de Vlaamse Regering 
moeten krijgen op basis van een programmatieaanvraag die ze moeten indienen. 

4. Het overleg met de federale diensten betreft louter de betreffende opleiding in het 
secundair onderwijs.


